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TÜMAŞ 2018 YILI ÖĞRENCİ STANT TASARIM YARIŞMASI ŞARTNAMESİ
Doğal taş sektörünün önemli kuruluşlarından TÜMAŞ, her yıl tekrarlanan, ulusal, tek kademeli öğrenci proje yarışmasını duyuruyor. Yapı ve tasarım sektörünün gelişiminde, yaratıcı, genç fikirleri teşvik eden, bu yıl 4’üncüsü düzenlenecek yarışmanın konusu “DOĞAL YAPI MALZEMESİ OLAN MERMERİN MEKANIN DUYUMSANMASINDAKİ YERİ” olarak belirlenmiştir.
1. TÜMAŞ HAKKINDA
Doğal taş sektöründe Türkiye’nin ve Dünya’nın tercihi olan Tümaş Mermer, ürünleri, kalitesi, güvenilirliği, ileri teknoloji ile 24 saat üretim yapan ocak ve fabrikalarıyla 1986’dan beri Türkiye’nin en büyük doğal taş üreticilerinden olmuştur. Doğal taşın ait olduğu ülkenin niteliklerini ve güzelliklerini yansıttığının bilincinde olan firma, geçmişi, bugünü ve geleceği bir bütün olarak görerek Türkiye’de ve Dünya’da doğal taş sektöründe bir simge olmayı amaçlamaktadır. Geniş ürün yelpazesi, ürettiği çözümler ve taşı işlemedeki hassasiyeti ile oluşturulan mekânları kalıcı kılan Tümaş Mermer, geleceğin mekânlarını geçmişin motifleriyle bezeyerek taşın doğallığı ile sunmaktadır. Tümaş Mermer Türkiye ve yurtdışında birçok projelere malzeme sağlayan, aynı zamanda da üretimini ve yatırımlarını hızla arttırmakta olan bir firmadır (Bkz: www.tumasmermer.com).
2. YARIŞMANIN KONUSU VE AMACI *
Yarışmanın konusu; doğal taş ve mermer alanında dünyada ve Türkiye’de önemli bir konuma sahip olan “Tümaş Mermer”in ürünlerinin sergileneceği fuar standının tasarlanmasıdır. Yapı ve tasarım sektörünün gelişiminde, yaratıcı, genç fikirlerin üretilmesini teşvik eden, bu yıl 4’üncüsü düzenlenecek yarışmanın teması 
“DOĞAL YAPI MALZEMESİ OLAN MERMERİN MEKANIN DUYUMSANMASINDAKİ YERİ” olarak belirlenmiştir.
Antik dönemden günümüze Anadolu’da ihtişamlı bir geçmişi olan mermer günümüzde yeterince tanınmamaktadır. Gerek sürdürülebilirlik kavramı, gerekse malzemenin kültürel geçmişi düşünüldüğünde mermer ve doğaltaş malzemelerinin geleceğin mimar, iç mimar, peyzaj mimarı ve endüstri ürünleri tasarımcısı adaylarına tanıtılması, bilgi birikimlerinin arttırılması, kullanımlarının yaygınlaştırılması ve teşvik edilmesi amaçlanmaktadır.

Yarışma, 27-30 Mart 2019 tarihlerinde düzenlenecek “25. Marble Uluslararası Doğal Taş ve Teknoloji Fuarı- İzmir”e katılacak olan “Tümaş Mermer”in, kurumsal imajının etkin biçimde temsilini ve malzeme/detay elemanlarının sergilenmesini sağlayacak, özgün, işlevsel ve uygulanabilir bir stant tasarımı elde etmek için düzenlenmektedir. Bu bağlamda, birinci ödüle değer bulunan tasarım uygulanacaktır.
3. YARIŞMANIN TÜRÜ VE ŞEKLİ
Yarışma; Tümaş Mermer tarafından her yıl düzenlenen, ulusal,  tek kademeli öğrenci yarışmasıdır. Yarışmaya kayıt ve katılım ücretsizdir.
4. YARIŞMAYA KATILIM KOŞULLARI 
· Yarışmaya; Türkiye Cumhuriyeti ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde bulunan tüm Mimarlık, İç Mimarlık, İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı, Endüstri Ürünleri Tasarımı ve Peyzaj Mimarlığı 
Bölümleri’nde öğrenim gören lisans öğrencileri bireysel ya da grup olarak katılabilirler. 
· Diğer tasarım ve sanat disiplinlerinden öğrenciler, yukarıda belirtilen disiplinlerden oluşan ekiplerde yer alabilirler. 
· Yarışmaya katılan her projede, projenin özgün ve daha önce başka bir yerde yayınlanmamış olması gerekmektedir. Bunun aksi bir durumun tespiti ve bu tespitin jüri üyelerinin nitelikli çoğunluğu tarafından onaylanması halinde, proje yarışmadan diskalifiye edilir; proje ödül kazandıysa ödülün tamamı yarışma organizasyonuna iade edilir. 
· Yarışmacılar sadece 1 proje ile yarışmaya katılabilirler. 
· Yarışma projeleri iade edilmeyecektir. 
· Yarışmada ödül alan projelerin uygulama, üretim ve yayınlama hakları TÜMAŞ’ a aittir. 
(Tasarım Hakları: Yarışmaya katılan projelerin fikri hakları, proje sahibi tasarımcılara aittir. Projelerin fikri haklarını korumak için gerekli önlemleri almak katılımcıların sorumluluğundadır.) 
· Yarışmaya katılan öğrenciler, bu şartname hükümlerini kabul etmiş sayılırlar. 

· Yarışmaya asil, yedek ve danışman jüri üyeleri, raportörler, Tümaş Mermer şirketleri yönetici ve çalışanları ile birinci derece yakınları katılamaz.
5. YARIŞMAYI DÜZENLEYENLER ve JÜRİ ÜYELERİ
TÜMAŞ MERMER Sanayi ve Tic. A.Ş.  ve T.C. İSTANBUL ALTINBAŞ ÜNİVERSİTESİ işbirliğiyle.
DANIŞMA KURULU
     Ahmet Bilal UZKUÇ 3A Stone 

Altuğ HASÖZBEK Jeoloji Mühendisi, Doç.Dr. Dokuz Eylül Üniversitesi Torbalı Meslek Yüksekokulu
              Tunga ERTEKİN  Tümaş Mermer
Nilay ÖZLÜ  Mimar, Dr. Öğretim Üyesi Altınbaş Üniversitesi Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi
Yasemin SAVCI  Homeart Genel Yayın Yönetmeni     
ASİL JÜRİ ÜYELERİ
Orkunt TURGAY  
Jüri Başkanı,  İç Mimar, Dr. Öğretim Üyesi, 
Altınbaş Üniversitesi Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi, 

              Atilla KUZU 
               İç Mimar, ZoomTPU     

Berrin ULUTAŞ  

Mimar, Berrin Ulutaş Mimarlık
Esat FİŞEK 
 İç Mimar ve Çevre Tasarımcısı, Esat Fişek İç Mimarlık
Merve YILMAZER 
İç Mimar, Altınbaş Üniversitesi Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi, 

Nimet ÖZTANK  
Mimar, Doç. Dr. Tümaş Mermer
 Onur AYGENÇ 
 İç Mimar, İç Mimarlar Odası, İstanbul Şubesi
              Saadet AYTIS  
               Mimar, Dr. Öğretim Üyesi, Mimar Sinan Güzel Sanatlar Üniversitesi

Yasemin ARPAÇ
İç Mimar ve Çevre Tasarımcısı, Ofist
     YEDEK JÜRİ ÜYELERİ

Hakan HELVACIOĞLU  Yük. İç Mimar, H2C İç Mimarlık
Derya Güleç ÖZER  Mimar, Doç. Dr. Yıldız Teknik Üniversitesi
RAPORTÖRLER
Büşra BAŞKURT   Araş. Gör.
Altınbaşl Üniversitesi Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi, 

Deniz YURTTAKAL  Araş. Gör.
Altınbaşl Üniversitesi Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi, 
Hüseyin SÖZER
Tümaş Mermer
6. YARIŞMACILARA VERİLECEK BİLGİ VE BELGELER
· Yarışma şartnamesi www.tumasmermer.com web adresinden temin edilebilir.  
· Yarışmada kullanılacak TÜMAŞ mermer ürünlerini içeren kataloglar, teknik bilgi, sayısal görselleştirme için doku örnekleri ve marka logosu www.tumasmermer.com adresinden indirilebilir.
Alana Dair Bilgi Ve Belgeler
· Stant Alanı: 112m² (8x14 m) olmak üzere tek parçadan oluşmaktadır ve 3 cephelidir. Yükseklik max. 6m’dir (Şekil 1).
· Stant Tavan Yüksekliği: En çok 6 m 
· Tümaş Mermerin Stant alanının bulunduğu C holü için malzeme kapısı boyutları: 655 x 680 cm (en x boy).
· Taban Yükü ve Kullanımı: C holü için maksimum taban yükü 2.000 kg/m², hareketli yük 1.500 kg/m²dir. Tasarımcı salondaki alanın zeminini delemez, çivi çakamaz, zımbalayamaz, yapıştırıcı madde kullanamaz. Tek nokta yüklemesine izin verilmemektedir. Ağırlık dağıtılmalıdır.
· Salon Tavan Kullanımı: Tasarımcı, stant montajı için fuar alanı salonlarının tavanlarından destek alamaz ya da tavanlara herhangi bir görsel malzeme asamaz.
· Sergilenecek ürünler:  Türk doğal taşları
· Ürün sergileme: Ürünler, kullanım amacına ve fonksiyonuna uygun biçimde sergilenecektir. 
· Kurumsal imaj: Tümaş Mermer’in kurumsal kimlik ve imajının en doğru biçimde kullanılması esastır. 
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Şekil 1 Tümaş Mermer standının fuar alanındaki konum ve büyüklüğü
· İhtiyaç duyulan ilave fonksiyonlar
· Oturma ve görüşme alanı/alanları: Bireysel ve/veya toplu görüşme imkânı verebilecek esneklikte görüşme düzenine ihtiyaç bulunmaktadır.
· Servis alanı (Sıcak, soğuk içecek servisi) : Mini bir buzdolabı ve üzerine yerleşen kahve otomatı şeklinde düşünülebilir.

· Depo (kilitlenebilir alan) : Servis alanı ile ilişkili, kilitlenebilir, afiş, broşür, tanıtım malzemeleri ile çalışanların özel eşyalarını koyabilecekleri bir depolama alanı gerekmektedir.
Ziyaretçilerin ilgisini çekecek, ürün deneyimi yaşamalarına olanak sağlayacak, ürün özelliklerini basit anlatımlarla ifade edecek, etkileşimli, deneysel alanlar, üniteler düşünülebilir. 
7. YARIŞMACILARDAN TESLİMDE İSTENENLER
· Kavramsal anlatımlar: Açıklama raporu tasarımın kavramsal ve teknik açıklamalarını içerecek şekilde paftalar üzerinde yer alacak (yazı en fazla 200 kelime),
· 1/50 ölçekte, tasarımın temel ilkelerini açık olarak tanımlayan ve uygulamalarını anlatan plan, cephe ve kesit görünüşleri, 
· 1/20 ölçekte sistem detayları, Farklı ölçeklerde nokta detay anlatımları,
· Farklı açılardan alınmış perspektif / 3 boyutlu anlatımlar, içeren A1 boyutlarında hazırlanan en fazla 4 dikey pafta halinde teslim edilecektir. Paftalarda kimlik belirten herhangi bir işaret ve ibare bulunmamalıdır.
· Projeler bir rumuzla tanımlanacaktır. Bu rumuz, ardışık olmayan ve tekrar etmeyen beş (5) rakamdan oluşacaktır ve teslim edilen her paftanın sağ üst köşesinde yer alacaktır. Paftaların sağ üst köşesinde 1x5 cm boyutunda rumuz ve sağ alt köşesinde 1x5 cm boyutunda pafta asma şeması yer alacaktır. 
· Yarışma ismi “Tümaş Mermer 25. Marble Uluslararası Doğal Taş ve Teknoloji Fuarı Stant Tasarım Yarışması” olarak en az bir (1) paftada yazılacaktır. 
· Paftanın sol üst köşesinde 4 cm x 4 cm büyüklüğünde TÜMAŞ ve T.C. İstanbul Altınbaş Üniversitesi logoları yer alacaktır.
· Proje paftalarının JPEG formatında (300 dpi) görselleri ile birlikte imzalanıp taratılan yarışma katılım formu ve tüm ekip üyelerinin öğrenci belgeleri dijital olarak sisteme yüklenecektir.  
8.  PROJELERDE ARANACAK NİTELİKLER
· Tasarım özgünlüğü, 
· Kullanılacak mermer ürünlerin kendi aralarındaki ve mekanla olan uyumları, 
· İşlevsel mekan kullanımı,
· Uygulanabilirlik, 
· Kreatif olması,
· Estetik olması, 
· Yenilikçi, 
· Şartnameye uygun bir şekilde hazırlanması
9. YARIŞMA DIŞI BIRAKILMA
Yarışmaya katılan her projede özgünlük ve daha önce başka bir yerde yayınlanmamış ya da başka bir yarışmada ödül almamış olması şartı aranmaktadır. Bunun aksi bir durumun tespiti ve bu tespitin, jüri üyelerinin nitelikli çoğunluğu tarafından onaylanması halinde, proje yarışmadan diskalifiye edilir, ödül kazandıysa ödülün tamamı yarışma organizasyonuna iade edilir. Her türlü hukuki süreçten yarışmacı ekip sorumludur.
Format dışı pafta gönderen öğrenciler yarışmaya katılamayacaktır.
Projeye ait paftaların herhangi bir yerinde eserin sahibini belirten işaret bulunması, öğrenci belgeleri ve/veya yarışma katılım formunun eksik olması durumunda; jüri kararı ile durum tutanağa geçirilmek koşuluyla proje yarışmadan çıkarılır. 
10.   YARIŞMA TAKVİMİ
Yarışmanın İlanı                                                  :    1 Ekim 2018
Yarışmaya İlişkin Soru Sorma İçin Son Tarih  :   25 Ekim 2018
Soruların Yanıtlanması                                      :   30 Ekim 2018
Projelerin Teslimi                      :   1 Aralık 2018  saat 23.59’a kadar
Jüri Değerlendirme Süreci                                :  10-15 Aralık 2018
Sonuçların Açıklanması                                     :    17 Aralık 2018
Sergi, Kolokyum ve ödül töreni                        :   31 Mart 2019 
11.   SORU VE CEVAPLAR
Katılımcılar; yarışma ile ilgili sorularını 25 Ekim 2018 günü saat 17:00’ye kadar e-posta ile ogrenciyarismasi@tumasmermer.com
adresine ileteceklerdir. Soru sormak isteyenler elektronik postalarının konu bölümüne “Yarışma Sorusu” ifadesini yazacaklardır. Sorular ve yanıtlar 30 Ekim 2018 tarihinde www.tumasmermer.com adresinden yayınlanacaktır. Süreç içindeki olası değişiklikler, ek bilgiler ve sonuçlar aynı web sitelerinde ilan edilecektir. Telefonla yapılacak soru amaçlı başvurulara yanıt verilmeyecektir. 
12.   PROJELERİN TESLİM TARİHİ VE ADRESİ
Yarışmada talep edilen şekli ile “.JPEG” veya “.TIFF” formatındaki pafta/paftaların, www.wetransfer.com internet sitesi üzerinden ogrenciyarismasi@tumasmermer.com adresine en geç 1 Aralık 2018 Cumartesi günü saat 23:59’a kadar gönderimini gerçekleştirebileceklerdir. 
13.   SONUÇLARIN AÇIKLANMASI
Sonuçlar Seçici Kurul değerlendirmesi sonuçlandıktan sonra 17 Aralık 2018 tarihinde www.tumasmermer.com  adresinden duyurulacaktır. 
14.   ÖDÜLLER
Birincilik Ödülü     : 10.000 TL 

İkincilik Ödülü       : 7.000 TL 

Üçüncülük Ödülü  : 4.000 TL 

Mansiyon (3 adet): 1.500 TL (her bir mansiyon için)
15.   PROJELERİN SERGİLENMESİ VE ÖDÜL TÖRENİ
Dereceye giren katılımcılara ödül ve plaketleri yarışma sonucu açıklandıktan sonra bilgilendirme yapılacak tarih ve yerde düzenlenecek törende takdim edilecektir.
Katılımcıların sunduğu projelere layık görülen sıra, seçici kurulun takdiri ile belirlenecek olup, buna hiçbir surette itiraz edilemeyeceği gibi, dereceye layık bir proje öngörülmediği takdirde bu sıra boş bırakılacaktır. Sunulan projeler, Seçici Kurul tarafından daha sonraki alt derece ve ödüllere layık bulunulabilir. 
16.   YAYIN-TELİF HAKKI VE PROJELERİN GERİ  

  VERİLMESİ
· Derece alan eserlerin sahipleri, eserin her türlü telif, tasarım, uygulama ve sergileme haklarının Tümaş Mermer Sanayi ve Tic. A.Ş.’ne ait olduğunu kabul ederler.

· Ödül alan eserler yanında yarışmaya katılan bütün tasarımlar, Tümaş Mermer Sanayi ve Tic.A.Ş tarafından sergilenebilir ve yayımlanabilir. Eserler Tümaş Mermer Sanayi ve Tic.A.Ş tarafından herhangi bir surette yayımlandığında veya sergilendiğinde ilgililerin herhangi bir talep hakkı yoktur. 
· Tümaş Mermer Sanayi ve Tic. A.Ş yarışmada dereceye giren eserler ile ilgili yapacağı yazılı ve görsel yayınlar, sergilemeler için eser sahiplerine ayrıca bir ödemede bulunmaz. 
· Tümaş Mermer Sanayi ve Tic. A.Ş seçilen stanttın imalatını, uygun gördüğü bir firmaya yaptırma hakkına sahiptir. 

· Tümaş Mermer Sanayi ve Tic. A.Ş. ödül alan stant tasarımının tümü veya bir bölümünü uygulamama hakkını saklı tutar. 

· Katılımcılar şartname hükümlerini aynen kabul ederler. 
17.   YARIŞMA KATILIM FORMU

	“TÜMAŞ MERMER 25. MARBLE ULUSLARARASI DOĞAL TAŞ VE TEKNOLOJİ FUARI STANT TASARIM YARIŞMASI”
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	• Eksiksiz doldurulması gereken bu form, proje paftaları ile birlikte kapalı kimlik
 zarfı içerisinde yer almak zorundadır.

	• Birden fazla öneri ile yarışmaya katılım durumunda bu form, her öneri için 
yeni bir rumuzla tekrar doldurulacaktır. 


TÜM KATILIMCILARA BAŞARILAR DİLERİZ.
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