KATILIM KOŞULLARI

· Yarışma, Ulusal ve Uluslararası tüm tasarımcılara açıktır.

· Her katılımcı, en fazla üç adet tasarımla yarışmaya katılabilir.

· Katılımcıların tasarımları özgün olup, daha önce yarışmalara katılmamış, başka hiçbir yerde yayınlanmamış olmalıdır. Ayrıca diğer kurum ve kuruluş logolarını çağrıştırmamalıdır.

· Katılımcılar, tasarımlarının kendilerine ait olduğunu kabul, beyan ve taahhüt etmiş sayılır. Yarışmacı, “Ağaoğlu Central Park Uluslararası Logo Yarışması”na katılımlarından dolayı herhangi bir katılım ücreti ödemeyecek ve talep edemeyecektir.

· Seçici Kurul tarafından, kopya olduğu anlaşılan tasarımlar yarışma dışı bırakılacak ve değerlendirmeye alınmayacaktır. Bu tasarımlara ödül verilmeyecek, verilmiş ise ödül sahibi ödülü iade edecek, bu durumda “Ağaoğlu Central Park Uluslararası Logo Yarışması”nın yeni bir logo seçme isteği peşinen kabul edilecektir.

· Katılımcının tasarımı, “Ağaoğlu Central Park Uluslararası Logo Yarışması”nın ihtiyacını karşılamaması durumunda, Seçici Kurul ödül vermeme hakkını saklı tutar. Seçici Kurul’un oy birliği ile aldığı karar neticesinde yarışma tekrarlanabilir.

· Düzenleyici Kurul, Raportör, Seçici Kurul’un birinci derece yakınları ile yarışmayı düzenleyen organizasyon kuruluşunun personeli ve birinci derece yakınları bu yarışmaya katılamaz.

· Katılımcı, tasarımlarının üzerinde isim, imza veya ayırt edici hiçbir işaret bulunduramaz. Bu şekilde ayrıştırıcı unsur bulunduran tasarımlar yarışma dışı bırakılır.

· Katılımcı yarışmaya başvuru yaptıktan sonra sistem otomatik olarak bir “Katılımcı Numarası” tanımlayacaktır. Bu, yarışma katılımcısının “Katılımcı Numarası” anlamına gelmektedir. Katılımcı, tanımlı numarasını yarışma sonuçları, web adresi üzerinden açıklanıncaya kadar kaybetmemelidir. Sistemsel eşleştirme sebebiyle elektronik başvuru formundaki ad-soyad, cep telefonu numarası ve e-posta adresi katılımcıya ait olmalıdır.

Katılım Şekli ve Adresi:
· Yarışmaya www.agaoglu.com.tr adlı web adresi üzerinden elektronik başvuru ile katılım sağlanacaktır.

· Her bir tasarım çalışması 300 dpi CMYK; JPG ve PDF adlı iki formatta yüklenmelidir.

· Yüklemeler aşağıdaki şekilde yapılmalıdır: calisma1.jpg, calisma1.pdf, calisma2.jpg, calisma2.pdf, calisma3.jpg, calisma3.pdf
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